

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City
Видання три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

№ 127 (870).

СБОТА, 23. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 23rd, 1926.

№ 127 (870).

VOL. VIII.

ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ В ДЕНЬ ПРИТЗДУ КОРОЛЕВОЇ МАРІЇ.

Робітники Нью Йорку протестують проти катування політичних в'язнів у Румунії і домагаються їх звільнення.

НЬЮ ЙОРК, 19. жовтня. — Помімо дощу тисячі робітників зібралися вчора на Юніон Сквер, щоб продемонструвати проти приїзду румунської королеви Марії до Злучених Держав і запротестували проти офіційного прийняття її місським, стейтвм і федеральним урядами.

На мітингу промовляли Бен Гітлов, єпископ Пол Джонс, капітан Пекстон Гіббон, Луїс Буденц і Роберт В. Дон. Головою мітингу була Роза Барон, секретарка ньюйорського відділу Міжнародної Робітничої Оборони, старання якої була влаштована демонстрація.

Промовці сказали робітникам, що румунська королева була вислана до Злучених Держав своїм імперіалістичним урядом з метою підготувати ґрунт для затягнення позички. Ця позичка потрібна для вдержування військової машини на уґнітання робітників і селян у Румунії та загарбаних провінцій

Бесарабії й Трансильванії, а також на проектовану війну проти Радянського Союзу. Промовці розказали про бруталне переслідування робітників, селян і національних меншостей в боярській країні, а також наплетували мейора Вокера і президента Куліджа за офіційне прийняття королеви.

Зібрані ухвалили резолюцію, в якій протестують проти катування політичних в'язнів у Румунії і домагаються їх звільнення. Між написаними, які несли демонстранти, були такі: "Геть з білим терором в Румунії", "Королево Маріє — Ми не хочемо вашої автократії й феодалізму в цій країні", "Геть з королевою Марією, уґнітателкою Бесарабії", "Звільніть румунських політичних в'язнів".

СУТИЧКА МІЖ СТРАЙКУЮЧИМИ МАЙНЕРАМИ А ПОЛІЦІЄЮ.

Анґлійські страйкери старалися недопустити до майни в Ротергем групі робітників безпеченства.

ЛОНДОН, 20. жовтня. — Коло майни в Ротергем прийшло до сутички між страйкуючими майнерами а поліцією, коли страйкери старалися недопустити до майни групі робітників безпеченства.

Поліція гостро розправлялася з майнерами і ранила кілька осіб. Страйкери уживали камінь в обороні перед поліцією.

ЛОНДОН, 20. жовтня. — Король Юрій видав сьогодні прокламацію, щоб продовжити військовий стан, який розпочався бз з генеральним страйком в місяці травні. Він скликав парламент на 25. жовтня для продовження постанов військового закону на один місяць.

АРГЕНТИНА ТЕЖ ВІДЧУВАЄ БРАК ВУГІЛЛЯ.

БУЕНОС АЙРЕС, 21. жовтня. — Аргентина починає відчувати брак вугілля завдяки довготривалому страйку британських майнерів. Мали засоби вугілля загрожують здержанням операцій аргентинських індустрій.

МАЙБУТНЯ ЗИМА ПРИНЕСЕ ФРАНЦІЇ ІНДУСТРІАЛЬНУ КРИЗУ.

В наслідок застою в господарському життю країни около 500 тисяч робітників опиняться без праці.

ПАРИЖ, 16. жовтня. — Промислові й фінансові круги Франції отверто заявляють, що майбутня зима принесе страшну кризу промисловості країни. Ціни на харчі й предмети першої необхідности ростуть скорим темпом, що грозить катастрофою. Цей зими сподіються майже цілковитого застою в господарському життю країни, в наслідок чого що найменше 500,000 робітників опиняться на вулиці.

Торговельні круги вже тепер нарікають на сумний стан торговлі. А він безумовно ще погіршиться, коли прийде загальна криза.

Політичні спори різних груп, що входять тепер до уряду, починають знову оживити й грозять кризою уряду. Пуанкаре хоче врегулювати довгі справи Франції зі Злученими Державами, але проти теперішньої угоди в справі сплітари

дому виступають навіть декотрі з тих фракцій у парламенті, що піддержували до цього часу політику Пуанкаре.

Якщо урядові властє дозволить ратифікації угоди з Америкою, то це приведе до стабілізації франка, а з тим і до банкрутства ту частку промисловости, що існувала дотепер завдяки низькому стану в'язноти. Робітникам платили в'язноти на папірцях, а за товар одержувала за кордоном золото.

Коли ж урядові Пуанкаре вдасться перевести в парламенті ратифікації довгої угоди, тоді франк полетить разом з урядом. На упадку франка дотерпять друга частина промисловости, що залежить від внутрішнього ринку.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісті"!

Підчас гурагану в окрузі Гавани, на острові Кубі, згинуло 58 осіб

Число ранених подають на 2,100. — Матеріальну шкоду обчислюють на 30 мільонів доларів. — Комунікація зі всіма частями республіки перервана. — Нема відомостей про шкоди в інших провінціях, через які перелетів гураган. — Майже всі будинки в Гавані ушкоджені.

ГАВАНА, Куба, 21. жовтня. — Гавану й західне побережжя Кубі навістив вчора великий тропічний гураган з Західних Індій, який наробив багато шкоди й спричинив смерть багатьох людей. Вітер гнав з силою від 120 до 130 миль на годину.

Неофіційні обчислення виказують, що підчас гурагану в окрузі Гавани згинуло 58 осіб, а 2,100 було ранених, з них 400 тяжко. Інші звідомлення кажуть, що убитих є більше як 30 і ранених 1,200.

Матеріальну шкоду, спричинену гураганом, обчислюють

на яких 30 мільонів доларів. Комунікація зі всіма частями республіки перервана. Не одержано дефінітивних звідомлень про шкоду в провінціях Матанзасі, Пинар Дель Ріо і Гавані, через які перелетів гураган.

Майже всі будинки в Гавані є ушкоджені, але лише пару з них завалилися. Найбільша шкода була спричинена в порті Гавани, де затопилося два кораблі й багато більших і менших човнів. Інші кораблі й човни зістали ушкоджені. Бура знищила також три великі доки й один менший та ушкодила всі інші.

СТРАЙКУЮЧІ МАЙНЕРІ В СПРИНГГІЛ ПОВЕРНУЛИ ДО ПРАЦІ.

СПРИНГГІЛ, Нова Скотія, 20. жовтня. — У всіх місцевих майнах розпочався вчора страйк в наслідок того, що компанія відмовилася прийняти назад до праці майнерів, який відправила за порушення колекційних принципів.

Відправлений робітник причепив до линви більше баксів, як кажуць, в наслідок якого линва вирвалася і це загрозувало безпеченству інших майнерів.

Урядники Юнайтед Майн Воркерс старалися нахилити майнерів, щоб вони повернули до праці до часу переведення

інвестиції, однак майнери відмовилися. Слідаство буде переведене сьогодні.

СПРИНГГІЛ, Нова Скотія, 21. жовтня. — Страйк місцевих майнерів, який розпочався у вівторок через відправлення робітника за порушення колекційних принципів, закінчився вчора вечером, коли Дж. В. МекЛавд, дистриктовий президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, промовив на мітингу до майнерів і переконав їх повернутися до праці, поки не буде переведена повна інвестиція в цій справі. Майнери зажадали звіту до суботи.

НОРВЕГІЯ ПЕРЕГОЛОСУВАЛА ЦІЛКОМ СКАСУВАТИ ПРОГІБЦІЮ.

ОСЛЬО, Норвегія, 20. жовтня. — Населення Норвегії переголосувало за скасуванням прогібції. В понеділок відбувся плебісцит над справою скасування закону, що обмежує продаж гарячих нап'янків, які мають більше як 21 проц. алкоголю.

Остаточний вислід голосування показує, що за цілковитим знесенням прогібції було

518,000 голосів, проти 409,000. Норвегія завела прогібцію в 1919 році, в рік після війни, але це не була прогібція на американську моду. Вина, пиво й інші лікві напитки, що мають менше як 21 проц. алкоголю, були дозволені.

Уряд оповістив, що в січні буде предложений в парламенті законопроект, який скасує і цю обмежену прогібцію.

ВІДНОСИНИ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ А ЛИТВОЮ ДУЖЕ НАПРУЖЕНІ.

Кореспонденти американських газет повідомляють, що лише завдяки інтервенції Англії та Франції, через їх представників у Варшаві, Польща занехала розпочати війну з Литвою. Помімо того ненависть більшовицького населення Вильні й околиці до Польщі дуже велика, а симпатія до Ковна постійно зростає.

Корпус польської армії стоїть постійно в Вильні в повному боевому озброєнні й готовий кожної хвилі до воєнних виступів. На кордоні приходить до частих сутичок між прикордонними військами Польщі й Литви, і ці сутички можуть перемінитися у відкритий воєнний бій.

Литовський прем'єр заявив представникам преси, що Литва ніколи не відступить від становища приналежности Вильні до Литви і що доти не буде згоди між Литвою а Польщею, поки Вильні не буде належати до Литви.

Тимчасом в цілій країні панує поважне напруження й населення засвіджи живе під загрозою війни. Розпочалося масове вибирання озброєностей з банків. Головною роблять це середньо заможні селяни, які бояться, що на випадок війни уряд сконфіскує їх озброєності на воєнні цілі. Розпочалася також криза в індустрії.

СОЦІАЛІСТИЧНИЙ ПРОВІДНИК ЮДЖІН ДЕБС ПОМЕР В СЕРЕДУ.

Смерть ветерана американського соціалістичного руху наступила в санаторії в Елмгорст, коло Шікга.

ЕЛМГОРСТ, Илинойс, 20-го жовтня. — Юджін Віктор Дебс, провідник американських соціалістів через 32 роки, помер у місцевій санаторії в год. 73 сьогодні вечером. Він був хворий на нервову недугу через останні чотири тижні. Дебс втратив був притомність від вчора рана.

Дебс уродився 5. листопада 1855 року в Тер Гот, Індіана. Він вставив вперше як провідник залізничного страйку в 1894 році, що був остаточно здавлений президентом Клівлендом, який вивсел федеральне військо проти страйкуючих залізничників.

Померший соціалістичний провідник кандидував пять разів на президента Злучених Держав. Останній раз, 1920 року, він дістав близько мільон голосів.

В 1918 році, пару місяців після того, як Злучені Держави вступили до світової війни по стороні альянтів, Дебс виголосив на стейтвій конвенції Соціалістичної Партії в Кантон, Огайо, противоєнну промову, за яку його засуджено на 10 років в'язниці.

Він підвів до в'язниці в квітні 1918 року і був звільнений з неї в грудні 1922 року. Разом він відсидів два роки вісім місяців і десять днів. У в'язниці стан його здоров'я значно погіршився і від тоді ніколи не поправився як слід.

КОМПАНІЯ НЕ МОЖЕ ВИГРАТИ ПРОЦЕСУ З ЮНІЄЮ МАЙНЕРІВ.

Ді Корнейшен Кол Компані хоче від Юнайтед Майн Воркерс \$2,000,000 за "шкоди", вчинені підчас страйку.

ФОРТ СМІТ, Арканзас, 19. жовтня. — Ді Корнейшен Кол Компані знову не встигла доставити два мільони доларів від Юнайтед Майн Воркерс оф Америка за мними шкоди, які мали спричинити її майнери.

Була це вже четверта розправа в цій справі, яка виникла з робітничих розривів у долині Гарфорд 1914 року. Лава присяглих нараджувалася через 48

годин і не могла прийти до якого рішення. Після того федерального суддя Дж. В. Моліно розпустив лаву присяглих.

Четверта розправа розпочалася два тижні тому назад. Компанія обвинувачувала юнієних майнерів, що вони зробили її шкоди на два мільони доларів підчас страйку 12 років тому назад. Майнерська юнієня завзято поборювала претенсії компанії.

РЕВОЛЮЦІЙНІ ВІЙСЬКА З ЧЕКІАНУ 20 МИЛЬ ВІД ШАНГАЮ.

Манджурський диктатор Чан Цо-Лін виступив проти генерала Сун Чуан-Фана й машерує на Шангаї.

ШАНГАЙ, 20. жовтня. — Революційні війська з провінції Чекіану дійшли 20 миль до Шангаю. Чужинські концесії, в яких є 8,000 білих мешканців, патрулює поліція на всяку есентувальність. Війська генерала Сун Чуан-Фана, що обороняють місто, є слабі числом і на підмогу їм не прибули підкріплення з Нанкіну й Сочома помімо нагальних апелій.

Чужинські газети в Шангаю викрили заговор манджурського диктатора Чан Цо-Ліна на повалення генерала Сун Чуан-Фана, правителя п'ятиох східних провінцій. В них є включено на провінція Кіанґсі, в якій лежить місто Шангаї. Шантунські війська Чан Цо-Ліна увійшли до північного Кіанґсі й машерують на Шангаї.

Газети кажуть, що Чан Цо-Лін планує вирвати провінції Кіанґсі, Чекіан і Анґвей з підпавання Сун Чуан-Фана. (Повища новинка скорше вкаже на те, що генерал Чан-По-Лін, під претекстом змови, проти Сун Чуан-Фана, хоче виступити активно проти кантонської революційної армії і тому його військо йде на Шангаї, щоб запобігти заняттю його Кантонцями.)

СТОЛИЦЮ ПОЛ. КИТАЮ ПЕРЕНЕСУТЬ З КАНТОНУ ДО ВУЧАНГУ.

ГАНКОВ, Китай, 21. жовтня. — Місцева влада одержала телеграму з Кантону, що центральний виконавчий комітет Гоміндану рішив перенести не вдовзі столицю китайського національно-революційного уряду з Кантону до Вучангу. Гоміндан є політичною партією, члені якої творять уряд подієвого Китаю.

Недавні військові побіди кан-

тонської армії, між якими було відібрання Вучангу й сусідніх міст Ганкова та Ганяня від реакційних генералів, дали Кантонцям контролю над великою частиною долини ріки Янґце і перенесення їх столиці на північ сподівалися від якогось часу.

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!